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Тема : « Кубачинские узоры» 

Цель:  

- Воспитание любви к родному краю через изобразительное искусство 

- Расширять знания о народных промысловых центрах Дагестана.  

- Повысить интерес к традициям народного искусства 

Задачи.Учить составлять элементы Кубачинского орнамента.Сочинять из этих 

элементов композицию . Развивать навыки работы средствами Кубачинского 

орнамента.Развивать умение творчески подходить к работе . воспитывать у 

детей интерес к народному творчеству. 

Материал: иллюстрация гор, селения, изделия из меди и серебра (кувшины, 

подносы, кинжалы, , музыка, использование ТСО (проектор). 

Предварительная работа: чтение рассказов, стихотворений о Кубачинском 

народе, об искусстве, рассматривание иллюстраций, фотографий. 

Ход занятия: 

Воспитатель в национальном  костюме ( звучит тихая мелодиягор) 

Дагестан мой край родной 

О  тебе стихи слагаю 

Твое имя гордо называя  

Я величием твоим горжусь! 

Салам аллейкум1 

 

Дети:- Салам аллейкум   

Сегодня у нас много гостей .так как мы находимся в гостеприимном Дагестане. 

Поприветствуем наших гостей по Дагестански  

Дети:-Салам аллейкум! 

 

Ребята, сегодня я хочу поговорить с вами о нашем родном крае, о нашей 

республике. 

Воспит. : как называется наша Республика? 

Дети. Наша Республика называется Дагестан. 

Воспит. : Что в переводе означает Дагестан? 

Дети:  в переводе Дагестан  означает Страна гор. 



Воспит. : Люди, какой национальности живут в нашей республике? 

Дети:  в нашей республике  живут аварцы, кумыки, лезгины, лакцы, даргинцы. 

Воспит. : Верно ребята, наша республика многонациональна. 

Богата наша республика  и народными промыслами . какие вы знаете? 

Дети :  

1-й ребенок - Среди даргинцев славится поселок Кубачи , как златокузнецы 

ювелирных изделеий 

2-й ребенок - Аварцы славятся селом Унцукуль, которые занимаются таким 

промыслом, как серебрянной насечкой по дереву. 

3й ребенок - Село Балхар - лакское село, которое славится гончарным 

производством 

4 -ый - Табасарцы славятся ковроткачеством, 

Воспит. : Сегодня я хочу вам рассказать  , об  искусстве, Кубачинских 

мастеров ( на экране) 

В древнее времена селение Кубачи называли по другому-Утбут. Затем дали 

другое название -Зерехгарн, что означает в переводе «Царство кольчужников». 

Позже это селение получило название Кубачи, что тоже в переводе означает -

 «Оружейники». 

В каждой кубачинской семье есть комната, где хранятся красивые изделия 

мастеров. Стены этой комнаты, по древней традиции, окрашены в синий цвет. 

Посмотрите, какие здесь изделия? 

Дети. Кувшины, блюда, кинжалы, браслеты, кулоны, пояса. 

Восп. Вот такие кувшины изготавливали мастера златокузнецы. 

Восп. Обратите внимание, вот на этот кувшин. Он называется «Мучал». В 

старину девушки с ним ходили за водой 

Восп. Если внимательно разглядеть эти изделия, то можно увидеть, что на них 

нанесены узоры. Что напоминают вам эти узоры? 

Дети. Эти узоры напоминают нам стебельки, цветочки, веточки. 

Воспитатель. А какое сейчас время года дети? Весна 

А хотите научиться создавать красивые весенние узоры ? 

Дети : Да 

Хорошо ребята ,я вам помогу 

Воспитатель. Давайте вспомним  Ребята ,что называют орнаментом? 

Ребенок: Орнамент это чередование узоров 

Воспитатель : Ребята , оказывается , существуют развные виды орнамента. 

Все эти  узоры являются элементами вашего будущего узора ,который 

называетмся растительный орнамет 

Обратите внимание перед вами весенние узоры.Кто может мне назвать из каких 

элементов сотоит растительный орнамент .? 

 

Ребенок. Показывает и называет   Это цветок, это бутон, это веточка,  это 

лепесток . 

.  

А сейчас  я вас приглашаю в мастерскую.К нам в Дагестан приезжают много 

туристов. И каждый из них хотел бы приобрести себе изделие Кубачинских 

мастреров .Вот мастера из села Кубачи попросили нас помочь им и нанести узор 

на на кушины. 

Физминутка 

     В дагестан пришла весна  

      нам узоры принесла      



  К солнцу тянутся цветочки,  

веточки и лепесточки 

    и цветочки соберем  

На носочках по тропинке  

Друг за другом мы пойдем 

 Мастерскую попадем 

 

Дети проходят садятся за столы . 

Воспитатель: Техника по которой Кубачинские мастера наносят узор на 

изделия называется гравировка —это  нанесение рисунка, надписи, орнамента, 

ручным или механическим способом на поверхности металла.  

Сегодня мы с вами как настоящие мастера попробуем нанести  орнамент 

способом процарапывания, но не на металле. а на бумаге . Это техника вам уже 

знакома . Называется она Граттаж. Кто мне скажет - Что такое граттаж? 

Дети - Граттаж это процарапывание. Молодцы ребята . правильно.  

Воспитатель: напомните мне пожалуйста  ,какие нам понадобятся 

инструменты для нанесения рисунка техникой граттаж. 

Дети:  можно использовать шпажки деревянные, зубочистки.  

Молодцы . прежде чем приступить к работе давайте вспомник техникуц 

безопасности. 

Нельзя размахивать руками, работать аккуратно и не задевать сидящих рядом 

ребят. 

Воспитатель : Ребята перед вами заготовки кувшинов и шпажки которыми мы 

будем процарапывать Кубачинский орнамент .Работем акуратно.  

Какие красивые кувшины у вас получились,молодцы ребята!Я думаю, что 

туристы останутся очень довольны такими сувенирами. И еще долго будут 

вспоминать наш Родной Дагестан. 

Воспит. : Давайте с вами повторим, что мы сегодня узнали о Кубачи? Что в 

переводе означает Кубачи? 

Дети: Кубачи в переводе  «Оружейники»» 

Воспит. : Чем занимались в селении Кубачи? 

Дети : в селении Кубачи делали изделия из серебра и золота. 

Воспитатель :Как называется техника  в которой мы сегодня работали? 

Дети:  Мы работали в технике граттаж. 

                 

 


